Statika stavebnich konstrukei I BDO03

4, Priklad €. 4 — Svisly posun na nosniku

Zadani

Vypoététe svisly posun W, Vbodé a nosniku podle obrazku. Nosnik je z ocelového valcovaného
profilu 1200 (modul pruznosti E = 210 GPa, modul pruznosti ve smyku G =81 GPa, prifezova
plocha je A=33410°m°, moment setrvatnosti |=21,4-10°m* smykova plocha pfiblizng
A, = 1,25-10°m?). Uvazujte praci viech vnitinich sil.
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Obr. 4.1: Model konstrukce a zatizeni

Reseni

Z Maxwell-Mohrova vzorce pro vypocet premisténi
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se pouzije druhy a tfeti integral, protoze normalové sily jsou nulové, stejn€ jako deformacni zatizeni.
Je tedy tfeba urcit pribéhy posouvajicich sil a ohybovych momentt od vlastniho zatizeni V,M a od
jednotkového impulsu v misté a sméru hledaného piemisténi (tedy svislé jednotkové sily v bodé a)
VaM . V tseku b-c se obrazec momentu M rozlozi na linearni parabolickou &st. Vrchol paraboly
ur¢ime ze vztahu:
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Obr. 4.2: Pribéh posouvajicich sil a ohybovych momentt od pivodniho zatizeni
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Obr. 4.3: ZatiZeni nosniku jednotkovou silou
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Obr. 4.4: Prabeh posouvajicich sil a ohybovych momentt od jednotkové sily
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GA_=81-10-1,25-10° =101,25-10° N
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Vliv ohybu a smyku na prithyb je mozné fesit oddélend. Cast prihybu zptisobena ohybovymi
momenty je

Wy = Mg—éioﬁ.{%-(—so-loﬂ-(— 2)-2+%-(— 2)-(2(-30.10°)+ (~20.10°))-6

-% (-225.10°)-(- 2)- 6}
W, ) = 0,024477m = 24,477mm

Cast prithybu zptisobend posouvajicimi silami je:
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W) = | £.(-15.10°).(-1)- 2+ 116,667-10° :0,333-3,333
101,25.10° | 2 2

+%.(_13,333-103)-0,333-2,667}

W,y = 0,329-10°m = 0,329mm

Nakonec se oba vlivy sectou a ziska se celkovy prahyb.
W, =W,y) + Wy = 24,477+ 0,329=24,81mm

Svisly pruhyb nosniku v bod¢ a je 24,81 mm. VVzhledem ke sméru ptsobeni jednotkové sily odpovida
tento posunu sméru doli.
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